
Ata da 267a Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade 
Federal do Rio de Janeiro, realizada em caráter extraordinário, em 23 de dezembro 
de 1993. 
 
Membros Presentes: Milton Reynaldo Flores - Diretor 
   Dinamérico Pereira Pombo Jr - Vice-Diretor 
   Angela Rocha dos Santos - Diretora Adjunta de Graduação 
   Charles Guimarães Filho - Chefe do Departamento 01 
   Miguel Jonathan - Chefe do Departamento 02 
   Maria  de Fátima Soares da Silva - Chefe do Departamento 03 
   Luis Paulo Vieira - Chefe do Departamento 04 
   Rolci de Almeida Cipolatti - Chefe do Departamento 05 
   Jorg Blatter - Professor Titular 
   Luiz Adauto da Justa Medeiros - Professor Titular 
   Helvécio Rubens Crippa - Representante dos Adjuntos 
   Lilian Nasser - Representante dos Adjuntos 
   Paulo Alberto Simões dos Santos - Representante Discente de Graduação 

 
Sessão de Expediente 

 
Aberta a Seção à Sessão 10 h 30 min. 
 
O prof. Milton, dá ciência de ser a última reunião do ano. 
 
1) Transferência de docentes do Departamento 05 para outros Departamentos: 
 
- O prof. Rolci dá ciência de três pedidos de transferência dos professores: 
Severino Collier para o Departamento 01 
Maria José Pacífico para Departamento 03 
Maria Isabel Camacho para o Departamento 03 
 
- Aprovado para unidade 
 
2) Banca Examinadora para o concurso de Professor Adjunto - Setor Geometria. 
 
Membros Internos: Prof. I-Shih-Liu Titular IM, Juan Alberto Mignaco - Titular IF, Jorge 
Blatter - Titular IM (suplente). 
Membros Externos: Marcos Dajczer - Titular IMPA, Francisco Mercury - Titular UNICAMP, 
Antônio Carlos Aperti - Associado IME-USP (Dr.), Celso José da Costa - Titular UFF 
(suplente) 
Aprovado por unanimidade. 
 



2 

3) Alteração da setorização de vaga  de Prof. Titular: 
 
- Departamento 03. 
- De geometria para EDP - homologado. 
- Aprovado por unanimidade. 
 
 4) Alteração de ementa da disciplina MAC 356 - Tópicos em Matemática B 
Ementa: Tópicos em métodos variacionais e em métodos variacionais geométricos. 
- Aprovado por unanimidade. 
 
5) Criação da disciplina MAC 358 - Tendências em Educação Matemática. 
 Eletiva para os cursos de Licenciatura e Bacharelado. 
- Aprovado com 1 abstenção. 
 
6) Professores Substitutos: 
 
A profa: Lilian relata o pedido do Departamento 02, duas vagas (renovações). 
Opina favoravelmente. 
- Aprovado por unanimidade. 
 
O prof. Blatter relata o pedido do Departamento 03, oito vagas, relata favoravelmente a 
ressalva de que se faça um esforço para preenchimento das vagas de concurso. 
- Aprovado por unanimidade. 
 
O prof. Charles relata o pedido do Departamento 04, de duas vagas. 
Opina favoravelmente.  
- Aprovado por unanimidade. 
 
O prof. Dinamérico relata o pedido do Departamento 05, de sete vagas (4 renovações). 
Opina favoravelmente. 
- Aprovado por unanimidade. 
 
7) O prof. Substituto (curso noturno). 
- 1o. semestre de 1994 - 7   ( 1-02 - Introdução à Computação ) 
    ( 1-05 - CVGA + Vetores no R2 e no R3 ) 
    ( 5-03 - Cálculos + Geometria ) 
 
   2o. semestre de 1994 - 9  ( 1-02 - Introdução à Computação + Matemática Finita ) 
    ( 1-04 - Probabilidade e Estatística ) 
    ( 1-05 - Álgebra Linear + CVGA ) 
    ( 6-03 - Cálculo + Funções + Matemática na Escola ) 
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- Aprovado por unanimidade. 
 
- Aprovado que se reitere junto ao CCMN que as vagas do Concurso para  Curso Noturno 
sejam para o Professor Assistente como anteriormente fora aprovado pela Congregação e não 
como Adjunto como decidido em reunião do CCMN. 
    Aprovado ainda: " A congregação do IM ratifica a decisão anterior do Colegiado, em Sessão 
de 24/09/93, de que as vagas para Concurso na categoria de Professor Assistente, de acordo 
com os pedidos dos departamentos." 
 
- A Angela, lê uma carta da Faculdade de Educação onde consta um relatório do Prof. Geraldo 
com crítica a vários problemas do curso. 
 
8) Assuntos gerais: 
 
- O prof. Rolci apresenta o pedido de reabertura do Concurso para Prof. Adjunto e 
transformando-o para Prof. Assistente. 
     Esse concurso não se realizou porque somente se inscreveram dois candidatos que 
desistiram. 
 
- Falam a respeito  o Prof. Luiz Adauto, Rolci, Dinamérico, Luiz Paulo, Rubinho, Wilton. 
 
- O Prof. Milton coloca em votação a alteração do Prof. Adjunto para Assistente. 
- Aprovado: com os votos contrários e declaração de votos dos professores Fátima e Charles 
por não ter constado na pauta da reunião do Departamento 05 em que foi aprovado a alteração. 
- Milton apresenta a proposta de prestação de serviço para a Petrobrás do Departamento 04. 
 
 Encerrada a Sessão. 
 Para constar, foi lavrada a presente Ata por Cilly Gabrielsen, na qualidade de Secretária 
da Congregação. 


